

寒潮终于来了！最低气温只有1℃

11月9日早晨，宁波平原地区最低气温3℃-5℃，部分地区有霜冻，山区最低气温1℃-3℃，有霜冻。

寒潮终于来了！

这次寒潮的实力有多强劲？

11月7日到11月8日，寒潮继续东移南下，降雪重心逐渐转移至东北地区，部分地区可能出现强降雪，局部地区有大暴雪甚至特大暴雪，局部地区降雪强度历史同期罕见。

宁波市气象台在11月7日17时发布的寒潮警报中提到：

寒潮会给我市带来强降温和大风天气，预计过程降温幅度9℃-11℃，比原先预想的还要再“凶”一点。

气温，尤其是最低气温，会在11月9日早晨跌至“谷底”，届时平原最低气温将降至3℃-5℃，部分地区有初霜；山区最低气温只有1℃-3℃，有初霜或初霜冻。

此外，11月8日，我市沿海海面仍将会有8-10级西北到偏北大风，短时阵风可达11级；杭州湾和沿海地区风力可达8级，阵风9-10级；内陆地区风力也有6-8级。

市气象台11月7日发布的10天预报说，11月8日到10日，我市最高气温11℃-15℃；11月11日起，最高气温会有所回升，预计可达16℃-18℃。最低气温的表现则“差强人意”，一直在个位数徘徊，“爬”出“谷底”后，也只有5℃-8℃。

看来，防寒保暖将成为接下来我们每天都要做的“必修课”。

当然，寒潮席卷而过并非一无是处，滴滴答答的雨总归是要停了。11月8日开始我市将转为多云天气，11月9日起，我市将以晴到多云天气为主。

记者 石承承

区域综合治理显成效

鄞州印象城交通通行效率提升30%



鄞州印象城区域汇集了印象城、宝龙广场、万象汇、钱湖天地等多个商业综合体，大量车流、人流汇集，周边交通拥堵问题日益凸显。今年，市治堵办、鄞州区治堵办将此点位列为“民选民评”堵点乱点治理项目中的一处，并联合多部门采用了道路改造拓宽、地下通道贯通等多项措施展开综合治理。

日前，记者来到鄞州印象城周边采访。住在附近东湖花园小区的李女士告诉记者，因为商场聚集，钱湖北路与嵩江路上车流量一直很大。以前，进万象汇的车辆经常排队排到钱湖路与嵩江路路口，影响过路车辆通行，再加上很多车从印象城出来必须要从嵩江路走，两头一堵，周边交通情况可想而知，“现在经过治理，情况比以前好很多了，车子排队缓行时间缩短了不少。”

鄞州区交通局副局长陈申波介绍，堵点治理从道路拓宽、综合提升慢行系统、分时段封



大为改善。
鄞州印象城周边交通秩序
通讯员供图

闭路口人行道、改造新增非机动车停放区域、地下通道贯通及互通运营等多项综合性措施入手，并根据现状条件按照近期分阶段实施。

“目前，轨道3号线钱湖北路站与商圈的地下通道已经打通，行人可以通过地下通道直接到达商场，分流之后，行人和车辆的通行也会更有效率。”陈申波说，周边部分道路也已进行了改造拓宽。

此外，针对东湖小学上下学期家长车辆短时集聚违停导致交通拥堵的问题，相关部门和宝龙广场进行协商，在学校西面向宝龙广场新开了一扇门，在宝龙广场内搭建了家长等候区，利用广场的内部道路和地下停车场设施与设备，

建成了学生上学放学时机动车接送系统。

“学生上学时，家长车辆可以从嵩江路和钱湖北路进入宝龙广场的地面通道或地下通道到学校西门处，学生安全进入校园后，车辆从相应出口驶离，不走回头路；放学时，家长可将车辆停放至宝龙广场地下停车场，然后在西门等候区等学生放学，宝龙广场也开放2小时免费停车时长给家长。”陈申波说，这样一来，嵩江东路上因学生上下学高峰导致的拥堵也化解了。

经过相应测算，印象城周边经过治理之后，嵩江中路与钱湖北路交叉口高峰期通行时长排队由原来的“三灯次”可缩短至“两灯次”，通行效率提升30%。

记者 王思勤 通讯员 汤林

鼓楼街区“换装打扮”，将于12月闪亮登场



▲非遗亭效果图

▲鼓楼街区夜景

为进一步提升鼓楼沿历史文化街区品质，今年7月开始，鼓楼沿街区进行全面“换装打扮”，目前修缮、改造和提升工程已进入白热化。

记者探访发现，此次改造提升，通过融入历史非遗文化、充分运用3D灯光以及数字化智能技术，创新提升了千年子城的文化底蕴和历史风貌。

鼓楼街区悄悄展新颜

11月1日，记者走进鼓楼沿街区，古色古香的亭台楼阁外墙已经上了新漆，以朱红为主色调，金漆雕梁画栋……破损栏杆已经全部修复，沿街店面雨篷也统一更新。

在步行街商铺一面侧墙，美术师正在投入地墙绘，这是一幅雕塑与绘画结合的沉浸式艺术

作品，画的是“千层饼百年老店”和“悬壶济世药铺”。像这样的墙绘艺术景观不少。

主街中央，一排老旧的小商品木屋已全部移除，换上了唐风非遗亭，一共9个。非遗亭不做食品，而是作为展示和售卖宁波优秀获奖的非物质文化遗产作品的窗口，传播宁波传统文化。

打造灯阵文旅风景线

街区还将打造传统文化灯阵，分沿街灯阵、跨街灯阵和层叠堆砌造型的鳌山灯阵，预计需要架设的灯笼将达1000多只。

各式传统灯笼组成的灯阵十分喜庆，灯笼罩布是手绘的宁波文化元素的图画与鼓楼logo。通过数字化技术DMX512控制灯光，在夜间每次整点鼓楼钟声响起时，就开始有规律地依次点亮，整体上形成涟漪状明暗变化，将带给游客强烈的视觉冲击。

爱心服务站展现文明

除了硬件和技术上的改造提升，鼓楼沿街区还融入了许多爱心志愿服务。街区将设置母婴室，除了常规设备，还提供热水、紧急呼叫等功能，为带婴儿的母亲提供专属服务。此外还将设立宁波志愿服务We站，由志愿者进行值班，为游客提供求助等多项服务，展现文明形象。

鼓楼沿文化街区“换装打扮”，在宁波历史文化名城日，欢迎广大市民和各地游客前来游玩，共享精彩时刻！

记者 陈善君 通讯员 邵斌伟

推出全新3D光影秀

为了立体展示宁波文化，鼓楼沿还将以鼓楼城墙为背景推出一部全新的3D光影秀。与以前灯光秀不同的是，这次无论在技术和内容上，都有了较大提升。

3D光影秀以宁波历史文化发展为主题，依托鼓楼城墙的建筑结构，采用裸眼3D动画技术，穿越时空历史坐标。

从井头山、河姆渡文化的远古时期，到鼓楼崛起、子城出世，贯穿海上丝绸之路、书藏古今、宁波商帮、港通天下等历史人文脉络，通过光影艺术讲述宁波前世今生。该3D灯光秀今后将作为宁波城市历史文化宣传片，定期进行展演。

除了鼓楼3D光影秀，还将在街区戏台区域，打造一个全息投影舞台，展演地方特色的甬剧、越剧等。